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Articole

Articolul 1

Prevederile Decretului nr. 380/1957, privind impozitul pe terenurile cooperativelor agricole de producţie şi
intovarasirilor agricole, republicat în Buletinul Oficial nr. 24 din 2 iunie 1958, se modifica după cum urmează: 1.
Articolul 8 va avea următorul cuprins: "Art. 8. - Impozitul pe terenurile unităţilor agricole cooperatiste se
calculează prin aplicarea asupra întregii suprafeţe de teren impozabile a unei sume fixe la hectar, stabilită
diferenţiat pe zone de fertilitate, după cum urmează: Specificare Impozit fix pe hectar (în lei) pe zone de fertilitate
I II III IV V Unităţi agricole cooperatiste 115 95 75 55 35 Pentru suprafeţele de balti şi heleşteie producătoare de
venit, impozitul la hectar prevăzut în tabelul de mai sus se reduce cu 50%. Încadrarea unităţilor agricole
cooperatiste în cele cinci zone de fertilitate se stabileşte prin hotărîre a Consiliului de Miniştri". 2. Articolul 8 se
abroga. 3. Articolul 10 va avea următorul cuprins: "Art. 10. - Impozitul fix pe hectar ce se aplică conform
articolului 8 poate fi mărit sau micşorat pe unităţile agricole cooperatiste cu pînă la 20% de către comitetele
executive ale consiliilor populare judeţene sau al municipiului Bucureşti. Modificarea impozitului în plus sau în
minus, potrivit alineatului precedent, se poate face numai cu condiţia ca suma totală a impozitului pe judeţ sa
rămînă neschimbata sau cel mult majorată cu pînă la 5%".

Articolul 2

Pentru aplicarea în anul 1968 a prevederilor articolului I din prezentul decret, consiliile de conducere ale
unităţilor agricole cooperatiste vor depune, pînă la data de 15 august 1968, declaraţiile de impunere la comitetele
executive ale consiliilor populare comunale, orăşeneşti sau municipale din localităţile unde îşi au sediul.

Articolul 3

Impozitul pe veniturile agricole al populaţiei, stabilit în conformitate cu Decretul nr. 379, publicat în Buletinl
Oficial nr. 22 bis din 8 august 1957, se majorează cu 10% pentru gospodăriile taranesti, cu excepţia celor situate în
municipii, oraşe precum şi în comune limitrofe municipiilor, la care impozitul se majorează cu 20%. Comitetele
executive ale consiliilor populare judeţene şi al municipiului Bucureşti vor stabili comunele limitrofe la care se va
aplica majorarea de 20% prevăzută la alineatul precedent.
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Articolul 4

Prevederile prezentului decret se aplică începînd cu impozitul cuvenit pe anul 1968. EXPUNERE DE MOTIVE la
Decretul nr. 651/1968 privind modificarea unor prevederi referitoare la impozitul pe terenurile unităţilor agricole
cooperatiste şi la impozitul pe veniturile agricole ale populaţiei Impozitul fix pe hectar, datorat de cooperativele
agricole de producţie, precum şi impozitul agricol datorat de cooperatorii agricoli şi de producătorii individuali,
au fost reglementate în anul 1957, corespunzător condiţiilor perioadei respective. În decursul anilor aceste
condiţii s-au schimbat, veniturile reale ale cooperativelor agricole de producţie precum şi cele ale gospodariilor
taranesti sporind, ca urmare a creşterii producţiei agricole vegetale şi animale, a îmbunătăţirii unor preţuri de
contractare şi de achiziţie etc.; aceasta creştere de venituri nu a dus însă şi la o sporire corespunzătoare a
impozitului. În aceasta situaţie a devenit oportuna reexaminarea contribuţiei ţărănimii la constituirea fondurilor
centralizate ale statului, adoptandu-se alăturatul decret. Pentru a asigura o mai justa repartizare a sarcinii fiscale
suplimentare şi ţinînd seama ca actuala încadrare a cooperativelor agricole de producţie în grupele de localităţi
nu mai corespunde situaţiei reale a productivitatii fiecărei unităţi este necesară totodată reincadrarea
cooperativelor în zone de fertilitate. Aceasta reincadrare se va face pe cinci zone de fertilitate, prin hotărîre a
Consiliului de Miniştri. În ceea ce priveşte gospodăriile taranesti, s-a adoptat o majorare generală a actualului
impozit agricol cu 10%. Pentru gospodăriile din oraşe, municipii, comune limitrofe municipiilor, majorarea
impozitului urmează să fie de 20% întrucât aceste gospodării realizează venituri mai mari prin vînzarea
produselor agricole pe piaţa taraneasca. Majorarea unitară de 10%, respectiv 20%, deşi apare proporţională, va
duce la o creştere diferenţiată a impozitului de gospodărie, întrucât se va aplica la un impozit stabilit pe baze
progresive, accentuand deci progresivitate. -------------
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